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ПОКАЗНИК ЄДИНОГО КАЗНАЧЕЙСЬКОГО РАХУНКУ  
 

Функціонування фінансової системи України відбувається за складних 
умов відбудови країни внаслідок економічної кризи, спричиненої військовими 
діями на території країни та епідемією COVID-19.  

При виконанні державного бюджету і місцевих бюджетів застосовується 
казначейське обслуговування бюджетних коштів. Одним із критеріїв 
стабільності  управління  фінансовими потоками в Україні є показник Єдиного 
казначейського рахунку (ЄКР). На основі ведення ЄКР органи Державної 
казначейської служби України забезпечують казначейське обслуговування 
бюджетних  коштів. 

Відповідно до нормативно-правових актів, єдиний казначейський рахунок 
є консолідованим рахунком, відкритим Державним казначейством України в 
НБУ для обліку коштів та здійснення розрахунків у системі електронних 
платежів.  

Концентрація на ЄКР дозволяє не лише акумулювати фінансові ресурси, 
контролювати їх цільове використання, прогнозувати майбутні залишки або 
нестачу бюджетних коштів, а й показує його роль у процесі управління. Від 
того, яким чином буде організовано роботу системи казначейства, насамперед 
такої його функції, як управління фінансовими ресурсами, залежатимуть і 
виконання бюджету, і макроекономічні процеси в державі [1]. 

Казначейське  обслуговування бюджетних  коштів передбачає:  
– розрахунково-касове обслуговування розпорядників і одержувачів 

бюджетних коштів, а також інших клієнтів відповідно до законодавства;  
– контроль за здійсненням бюджетних повноважень при зарахуванні 

надходжень бюджету, реєстрації взятих бюджетних зобов’язань 
розпорядниками бюджетних  коштів та здійсненні платежів за цими 
зобов’язаннями; 

– ведення бухгалтерського обліку і складання звітності про виконання 
бюджетів з дотриманням національних положень (стандартів) бухгалтерського 
обліку в державному секторі та інших нормативно-правових актів Міністерства 
фінансів України;  

–  здійснення інших  операцій  з бюджетними коштами [2]. 
Пропонуємо проаналізувати стан ЄКР залежно за роки правління різних 

прем’єр міністрів України, починаючи з 2014 року та закінчуючи сьогоденням 
(див. рис. 1).  
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Рисунок 1 – Залишки на ЄКР в залежності від часу вступу та дати 

звільнення з посади прем’єр міністра України, млн. грн. 

Джерело: [3] 
 

Як ми можемо побачити з рис. 1, найменші залишки коштів на ЄКР були 
після звільнення з посади Сергія Арбузова та в період початку Революції 
Гідності. Трохи в кращому стані залишки на рахунку були після звільняння 
Арсенія Яценюка. Одними із найбільших за всю історію Казначейства України 
були залишки коштів на рахунку за часів правління Володимира Гройсмана і 
досягли рекордних 61829 млн. грн. З приходом до влади президента 
Зеленського та нової влади залишки коштів на єдиному казначейському 
рахунку коливалися в межах 12000-20000 млн. грн (роки правління на посадах 
прем’єр-міністрів Гончарука та Шмигаля). Станом на 1 лютого 2022 року 
залишки ЄКЗ зросли, що свідчить про більш ефективне правління уряду 
Зеленського. 

Отже, необхідність забезпечення збалансованого руху фінансових потоків 
в бюджетному процесі є очевидною. Для того, що покращити ситуацію з 
бюджетними коштами в нашій державі необхідно якісно та ефективно 
здійснювати управління єдиним казначейським рахунком, що дасть можливість  
мінімізувати ризики та економити державні кошти, сприятиме зменшенню 
бюджетного дефіциту та поступовому зменшенню розміру державного боргу 
України. 
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